

2024年9月
星期一
农历甲辰年七月三十

2



传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25937期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年9月1日17时发布天气预报
白天：阴转多云，西部阴有阵雨转多云，偏北风1—2级，最高气温：28℃
夜间：多云，偏北风1—2级，最低气温：20℃

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

习近平同非洲朋友的故事

新华社记者

应习近平主席邀请，50多个中非合作论坛成员的国家元首、政府首脑和代表，非盟委员会主席、联合国秘书长以及多个国际组织负责人将于9月4日至6日齐聚北京，出席2024年中非合作论坛峰会。这不仅是中国同非洲的一件盛事，也是“全球南方”和整个国际社会的一件盛事。

“中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念，加强同非洲国家相互支持和友好合作”。半年前，甲辰龙年首场外事活动，习近平主席同再次访华的塞拉利昂总统比奥会晤时指出。

一边是最大的发展中国家，一边是发展中国家最集中的大陆，中国和非洲有着天然的亲近感。

习近平主席曾说：“我这个年纪的中国人，从小就是在中非友好的热烈气氛中长大的”。2013年以来，习近平主席五次踏上非洲大陆，两次主持中非合作论坛峰会，在国内外同非洲国家领导人频密会晤，通过电话、视频、书信等方式同非洲各界保持紧密联系，留下一个个动人的中非友好故事。

永远做非洲国家的可靠朋友和真诚伙伴

2023年8月21日夜，习近平主席乘专机抵达南非约翰内斯堡，开始对南

非第四次国事访问。这也是习近平第十次踏上非洲的土地。

料峭春风中，南非总统拉马福萨已经在机场等候。作为金砖国家领导人会晤的东道主，拉马福萨总统工作千头万绪，但他表示，只要习近平主席来，再忙，都要安排国事访问。这是这次金砖峰会期间南非安排的唯一一场国事访问。

次日，拉马福萨总统为习近平主席举行隆重欢迎仪式。习近平主席表示：“10年来，在南非这片神奇的土地上，我亲历了中南关系的蓬勃发展，不仅见证了南非德班理工大学孔子学院成立，体验了南非‘中国年’的精彩纷呈，还同总统先生一道按下了北汽南非工厂生产线的启动按钮。”

往事历历在目，未来徐徐展开。这次南非之行，习近平主席提出中南要做高度互信的战略伙伴、共同进步的发展伙伴、相知相亲的友好伙伴、维护正义的全球伙伴，为两国关系发展指明方向。

中南关系是中非关系蓬勃发展的缩影。2013年3月习近平担任中国国家主席后，首次出访就前往非洲，提出真实亲诚对非政策理念。中非友好的新时代篇章由此起笔。

“哈巴里！哈巴里！”在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心大会议厅发表的演

讲中，习近平主席开场即用斯瓦希里语问候“大家好”，一下子拉近了同听众的距离。

“对待非洲朋友，我们讲一个‘真’字”“开展对非合作，我们讲一个‘实’字”“加强中非友好，我们讲一个‘亲’字”“解决合作中的问题，我们讲一个‘诚’字”；

“我们不把自己的意志强加给你们，你们也不把自己的意志强加给我们”“真诚希望非洲国家发展得更快一些，非洲人民日子过得更好一些”……

30分钟的演讲，赢得30次掌声。真实亲诚理念和正确义利观，引领着新时代中非团结合作一路前行。

从2013年到2023年，习近平主席五次到访非洲，每一次都受到最隆重的欢迎。

往事历历在目，未来徐徐展开。这次南非之行，习近平主席提出中南要做高度互信的战略伙伴、共同进步的发展伙伴、相知相亲的友好伙伴、维护正义的全球伙伴，为两国关系发展指明方向。

中南关系是中非关系蓬勃发展的缩影。

2013年3月习近平担任中国国家主席后，首次出访就前往非洲，提出真实亲诚对非政策理念。中非友好的新时代篇章由此起笔。

“哈巴里！哈巴里！”在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心大会议厅发表的演

在现代化征程上携手同行

——习近平主席引领中非合作开启新篇章

新华社记者 韩梁 张代蕾 林晶

非洲，一片拥有丰富资源、深厚历史、多彩文化的广袤大陆，却曾是“世界良知的伤疤”。数百年间，西方殖民者在这里极尽掠夺和欺凌。

如今，新的变革已经来临。曾经“被遗忘的大陆”“失败的大陆”，日益成为“活力的源泉”“未来的象征”。

在迈向现代化的征程上，为它赋能的，陪它奔跑的，助它振兴的，有这样一位可靠的朋友、真诚的伙伴、亲密的兄弟。

“中国是世界上最大的发展中国家，非洲是发展中国家最集中的大陆，中非早已结成休戚与共的命运共同体。”2018年，习近平主席在中非合作论坛北京峰会开幕式上发出真诚呼吁：“我们愿同非洲人民心往一处想、劲往一处使，共筑更加紧密的中非命运共同体，为推动构建人类命运共同体树立典范。”

如飘扬的旗帜，似高擎的火炬，翻过亚欧大陆的山，拂过乞力马扎罗的雪，穿过好望角的风，构建人类命运共同体理念，汇聚起强大动能，引领中非在现代化征程上携手并肩，阔步前行。

(下转第五版)

切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉
——论学习贯彻市委十一届七次全会精神

本报评论员

贺电

中国体育代表团：

欣闻石家庄市运动员马佳在第17届夏季残奥会游泳女子50米自由泳S11级决赛中，不畏强手、奋勇争先，斩获本届残奥会中国体育代表团第20枚金牌、石家庄市首枚金牌，并打破世界纪录，向全世界展示了精湛的竞技水平和坚韧的意志品格。在此，谨向中国体育代表团，并通过你们向马佳及其教练员表示热烈祝贺！

衷心祝愿中国体育健儿再接再厉、再创佳绩，为祖国和人民赢得更多荣誉！

中共石家庄市委 石家庄市人民政府
2024年9月1日

石家庄籍运动员在巴黎残奥会上摘金夺银

本报讯（记者 王静）在北京时间9月1日凌晨结束的巴黎残奥会游泳女子50米自由泳S11级决赛中，上届残奥会该项目金牌得主、我市运动员马佳以28秒96的成绩打破自己保持的世界纪录，获得金牌。在田径女子铅球F37级决赛中，第五次参加残奥会的石家庄名将米娜，凭借第二投13.19米的个人赛季最好成绩，摘得一枚银牌。

行唐籍运动员马佳患有先天性视力残疾。12岁那年，马佳在一次参加运动员的选拔活动中被盲人门球队教练看中，但是因为年龄和身体等各方面的因素，她并没有从事门球运动，返回学校继续读书。两年后，马佳再一次参加了残疾人运动员的选拔，被召进省残疾人游泳队。日复一日的训练自然是枯燥且辛苦的，马佳咬牙坚持着，（下转第二版）

残奥会游泳女子50米自由泳S11级
马佳夺冠并打破世界纪录

当地时间8月31日，马佳在比赛后。新华社记者 高静 摄

城市更新一线行

地铁6号线全速推进

湘江道站土方开挖及场内临建加紧实施

本报讯（记者 宋钩）眼下，地铁6号线工程施工正在全速推进中。8月31日，记者从石家庄交投集团所属市轨道集团获悉，湘江道站正在加紧进行土方开挖及场内临建设施建设，将确保按期完工。

在位于昆仑大街与湘江道交口处的地铁6号线湘江道站施工现场，记者看到，路口南北两侧均搭建起围挡，施工现场一片忙碌的场面。“为了最大限度减少对交通的影响，车站建设采用倒边施工方法进行。”中铁五局石家庄市城市轨道交通6号线02工区项目部相关负责人介绍，目前车站南侧处于基坑开挖阶段，即将进行第一段底板施工；北侧刚刚完成围挡搭建，正在进行临建施工，即将进入围护结构施工阶段。

据了解，湘江道站位于昆仑大街与湘江道交口处，沿昆仑大街南北向设置，采用明挖法施工。该站为地下2层2跨箱型框架结构，车站主体位于路中，车队长213.4米、宽19.7米、覆土厚3.5米。为了满足湘江道的通行要求，在主体中间设置了一排隔离桩进行倒边施工，车站南北两端为本标段盾构始发井。

为了确保工程顺利推进，市轨道集团及施工单位坚持科学组织，加强统筹协调，同周边社区、产权单位对接，商讨协调占地范围、绿化迁移、管线迁改及后续施工场地布置等各项事宜，最终顺利解决施工干扰、管线迁改等难题。（下转第二版）

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶